



关注南通发布 App

获取更多资讯内容

习近平同塞尔维亚总统武契奇举行会谈，两国元首宣布 构建新时代中塞命运共同体

中方支持新时代中塞命运共同体建设首期6项举措

- 一是在双方共同努力下，中塞自由贸易协定将于今年7月1日正式生效
- 二是中方支持塞尔维亚承办2027年专业类世博会，届时将派团参展，鼓励中国企业参与相关建设项目
- 三是中方愿扩大进口塞尔维亚特色优质农产品
- 四是中方将在未来3年支持50名塞尔维亚青年科学家赴华开展科研交流
- 五是中方将在未来3年邀请300名塞尔维亚青少年赴华学习
- 六是中方欢迎塞方增开贝尔格莱德至上海直航航线，鼓励两国航空运输企业开通贝尔格莱德至广州直航航线

潮涌江海

南通成为全国首批沿海开放城市40周年特别报道

园区澎湃 奏响开放最强音

南通开发园区在改革中诞生，在开放中前进，在创新中壮大，成为全市新型工业化的引领区、转型创新发展的集聚区、体制机制创新的先行区、营商环境的示范区，为建设“强富美高”新南通提供了有力支撑。

国办印发《意见》要求，创新完善体制机制 推动招标投标市场规范健康发展

据新华社北京5月8日电 日前，国务院办公厅印发《关于创新完善体制机制推动招标投标市场规范健康发展的意见》（以下简称《意见》）。

《意见》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大精神，坚持有效市场和有为政府更好结合，聚焦发挥招标投标竞争择优作用，改革创新招标投标制度设计，纵深推进数字化转型升级，加快实现全流程全链条监管，坚持全国一盘棋，坚决打破条块分割、行业壁垒，推动形成高效规范、公平竞争、充分开放的招标投标市场，促进商

品要素资源在更大范围内畅通流动，为建设高标准市场体系、构建高水平社会主义市场经济体制提供坚强支撑。

《意见》明确4方面原则。一是坚持问题导向、标本兼治，逐步形成推动招标投标市场规范健康发展的长效机制。二是坚持系统观念，协同联动，有效凝聚招标投标市场建设合力。三是坚持分类施策，精准发力，提升招标投标市场监管精准性有效性。四是坚持创新引领、赋能增效，强化招标投标制度规则创新、运行模式创新、交易机制创新、监管体制创新，推动招标投标市场转型升级。

（下转 A8 版）

吴新明张彤会见香港科技大学 校董会主席沈向洋一行

本报讯（记者朱文君）5月8日，市委书记吴新明、市长张彤会见香港科技大学校董会主席沈向洋、副校长郑光廷、东南大学副校长孙立涛一行。

吴新明、张彤对沈向洋一行到南通考察交流、深化合作表示欢迎。吴新明简要介绍了南通经济社会发展情况，他说，随着长三角一体化发展战略深入实施，一批重大交通基础设施加快推进，南通“好通”，左右逢源，与上海、苏南的一体化、同城化全面加速。当前，南通正深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神，一体推进科技创新、人才培养、产业升级，加快培育发展新质生产力。校地合作是推动高端科教资源集聚、促进科创与产业融合联动发展的重要途径。南通将营造良好发展环境，全力支持港科大、东南大学在南通开展合作，更好助推南通高质量发展。

沈向洋表示，南通滨江临海，在发展海洋科学等方面具有独特优势，港科大将充分发挥自身优势，在海洋科学研究、人才培养、成果转化等方面深化与南通的务实合作，为南通发展贡献智慧力量。孙立涛表示，东南大学将加快推动学科优势与地方产业优势相互转化、彼此成就，更好助力南通海洋中心城市建设。

在通期间，沈向洋一行还实地考察了五山滨江片区、南通创新区、南通博物苑等地。



中俄大学生共舞龙狮

昨天，南通大学与俄罗斯列宾国立大学的学生在通大体育馆共舞龙狮。

今年是中俄建交75周年。叶列茨基国立大学师生代表团一行11人将在南通大学进行为期一周的访问交流。

记者 许丛军 摄

聚力创新、协同发展，103家新材料规上企业一季度实现总产值约150亿元——

如东新材料产业以“新”开路



专注一“新”，企业能获得什么？位于如东洋口镇洋口化工园区的江苏湘园化工有限公司给出了答案：继2020年跻身国家级专精特新“小巨人”企业后，今年成功入选第八批国家级制造业单项冠军企业，一举摘下“双料”国字号头衔。

传统化工企业的形象，正在被新质生产力重塑，这是如东新材料产业高质量发

展的生动注脚。坐拥“国家火炬高分子材料特色产业基地”这一国家级产业承接平台，目前，如东共有新材料相关企业400多家，其中四分之一以上联姻知名高校。去年103家产业链规上企业应税销售突破550亿元，今年一季度实现总产值约150亿元，占该县规上工业总产值超25%。以“新”育“新”，已成为如东新材料产业“下一

个千亿”的破题之钥。

打好创新牌 驱动“内涵式”发展

湘园化工是一家从事聚氨酯扩链剂研发、生产和销售的创新驱动型企业。聚氨酯扩链剂是聚氨酯制品生产过程中关键的助剂型原料。聚氨酯又被誉为“第五大塑料”，广泛应用于机械制造、电子器件、军工航天等多个行业领域。

“我们专注于研发高性能、无毒无污染、可降解回用的绿色环保聚氨酯扩链剂产品，目前年产能达1万吨。”公司总经理周建说。

技术撬动发展“享誉满园”，作为洋口化工园区的“老资历”，17年来，从市级到省级，再到国字号殊荣加身，湘园化工一步一

个脚印稳步向“新”。通过“借智”太原理工大学、山西省化工研究所等多家国内高等院校，企业核心产品聚氨酯扩链剂一跃成为制造业单项冠军。

新质生产力的底色，是科技创新。作为县域经济，科技资源短缺的如东高度重视院校资源，多年来，积极鼓励和支持新材料链上企业与华东理工大学、华南理工大学、东华大学等知名高校开展产学研合作。目前，该县拥有新材料相关省部级以上工程技术研究中心15家，去年还成功认定省绿色弹性体材料产业院士协同创新中心。

引“智”育新，以“新”促新，如东新材料企业“含新量”越来越高：每年研发投入占营业收入比重在8%以上。（下转 A2 版）

校地博士博士后 联引联育联建 我市与通大推动人才融合发展

本报讯（记者何家玉）7日，南通—南通大学博士博士后融合发展工作对接暨博士后项目合作洽谈会在南通大学举行，9家博士后设站单位重点介绍了人才和项目需求，前期对接已达成合作意向的两位通大博士分别与恒科新材料、天舒电器签约进站。

近年来，我市聚焦博士后引、育、留、用、服全链条，突出机制创新、载体支撑、平台驱动三驾马车协同推进，共设有博士后载体137家，今年一季度招收博士后22人，在站博士后280余人，博士后事业发展风正劲。

南通大学高度重视人才工作，深度聚焦高层次人才队伍建设，稳步推进一级学科博士点建设和博士后工作，近五年签约引进博士以上各类人才近700人，建有博士后科研流动站3个，目前在站博士后33人，获得各类资助项目15项。当天，南通大学被确定为“南通市博士后战略合作单位”，今后将进一步加深校地合作，开展博士博士后联引联育联建工作，打造融合发展共同体。

苏锡通园区发布首季成绩单 一季度 GDP 增速全市第一

本报讯（记者吴霄云）7日，苏锡通园区发布首季成绩单：一季度，园区GDP增速9.1%，全市板块第一；企业开票同比增长34.4%，增幅全市第一。

联钢精密科技（中国）有限公司一期项目生产车间内，两百余台生产设备高速运转，多道关键工序全流程自动作业，打磨着一个个应用于电子、汽车以及医疗行业相关的关键精密零部件。“今年以来，企业订单量一直很稳定，1—4月的销售额同比略有增长，预计全年销售额增长超10%。”企业副总经理王俊介绍，企业三期项目已经封顶，初步计划增资2000万美金，从瑞士引进一条全自动生产线，打造绿色智能化精密零部件加工中心。

不仅是联钢精密科技，还有不少企业今年发展势头良好，为园区经济发展注入源源动力。一季度，园区规上工业产值、规上工业增加值等重点经济指标增速保持全市前列，其中规上工业增加值增幅达21.5%。（下转 A2 版）

新时代 新征程 新伟业 弘扬劳模精神 汇聚实干力量

江苏省五一劳动奖章获得者赵继东：
电网建设小创新
带来千万元效益